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: Передплата
на «РУСЛАМ А» виносить: 1 

в Австри :
на цілий рік . 10 ар. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.)

І на чверть року 2’оОзр. (5 кор.) • 
• на місяць . 86 кр. (І к. 70 с.) •

За границею:
на цілий рік . 16 рублів

або 36 франків
на пів року 8 рублів

або 16 франків
і Поодиноке число по 8 кр. ав. ІА і

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дн і
крім неділь і руских сьвнт 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция. адмінїстрация і 
експедицпя «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс- 
педицил місцева в Аґенцпї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

і Рукописи звертає ся лише ; 
І ва попереднє застережене. — { 

Рекламації! неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цін 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 

і 15 кр. від стрічки. ;

500 лїт науки.
Нині почали ся в Кракові торжества 

сьвяткованн 500-лїтної річниці істнованя 
Ягайлоньского університету. Університет 
сей, найстарший в східній Европі, заложнв 
нольский король Казимир Великий в р. 
1364. Краків випередив отже о один рік 
місто Відень в основаню найвисшої нау
кової інституциї, а стоїть за Прагою лише 
о 16 літ, де в р. 1348 основано універси
тет. Після смерти Казимира Великого, ос
нована єго цивілїззцийним духом інститу- 
*....  підупала і доперва в 36 літ пізнїйше,
за почином богоговійної королевої Ядвиги, 
муж єї король Володислав Ягайло відно
вив заснований Казимиром Великим уні
верситет в Кракові і надав єму устрій накова своїх відпоручників. Також богато 
взорець славного тодїшного університету иньших людий науки зголосило свій при- 
париского. Від того часу та школа розви- їзд на то торжество. З високо поставлених 
вала ся без перестанку, несла сьвітло на- мужів державних заповіли свій приїзд на 
уки у всі доохрестні краї, бо між своїми торжество міністри: др. Пєнтак, др. Гар- 
слухачами числила чимало учеників з су- тель, ґр. Ґолухогскнй, а також італїянь- 
сїдної_Пїмеччпнн^ „Чехії і. Угорщини, . не ский амбасадор при відоньскім дворі, ґр. 
вгадаючи о Русн, котра за весь час своєї Піґра. Прибуде там також Є. Е. п. намі- 
звязи з Польщею користала з добродій- сник, ґр. ГІінїньский і п. президент віїстого 
ного впливу краківского університету, ви- суду краєвого у Львові, др. Тхоржницкий. 
силагочн там свою молодіж на науку, бе-'До того надїють ся великого з'їзду уче- 
ручп відтак з него взорець при заснову-іних і гіублики, тож дирекцію зелїзниць по- 
ваню своїх шкіл, як пр. Академії Петра і робила зарядженя, щоби як найбільше 
Могили в Київі. — Прийшли на Польщу і улекншти комунїкацию прибуваючим го- 
всїлякі невзгодини, війни, ворохобні, упа-Істям. 
док держави, однако та взірцева школа' 
неретривала всі бурі і в теперішнім сто- 
лїтю розвинула ся красше як коли небудь, 
а нині на славу наших сусідів Поляків
і на пожиток всеї людскости займає дуже зпід правлїня мадярских магнатів, могла
почестне місце між сьвітовими культурними 
огнищами.

Часть комишньої ГІольщи, що діс
тала ся під правлїнє Австриї, та тут успіла 
розвинути свої духові і материяльні 
сили, завдала собі тепер труду, щоби
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Г Е Н Р И К  ІБ З Е Н . -

Як ми мертві воскреснемо.
(Конець).
ІРЕНА

усьміхавть ся і потрясає головою.
Твоя молода, відроджена жінка бачить жи- 

тє на смертній постелі.

ПРОФЕСОР Р.УБЕК 
ооіймає її пристрасно.

То ужпймо обоє мертві один одинокий раз 
житя аж до дна — заки вернемо назад до сво
їх гробів.

ІРЕНА
з радісним криком.

Арнольде!

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Але не тут у півсумерку. Не тут, де нас 

обвіває докола той вохкий, поганий рантух —

ІРЕНА
унесена пристрастю.

Ні, ні, — до горн, до сьвітла і до всіх 
ясніючих чарів — на верх забутя.

сьвято ювилею краківского університе
ту відбути як найвеличавійше. Номіна- 
ция иочестних докторів, яка припала 
в великій части чужинцям, та на жаль 
сказавши мимоходом, не дістала ся жад
ному Русинови, хотяй они з давен 
давна побирали науки на. сім університеті 
і своїми науковими працями брали живу 
участь у видавництвах Академії наук, — 
звернула увагу ученого сьвіта на сю тор- 
жественну ХВИЛЮ ДРІБНОЇ наукової інститу
циї. Запросини до участи в торжестві, ви
слані до всіх університетів цілого сьвіта,1 
не остали без успіху і надїють ся делега
тів з усіх частин земскої кулі. Є. В. цісар 
висказав свою радість з причини краків- 
ского ювилею, а многі европейскі і аме- 
риканьскі університети висилають до Кри

І наша Червона Русь повинна взяти 
в тім сьвяті всесьвітної культури живу 
участь, памятаючи на то, що сьмілим по
ходом Ядвиги в р. 1387. висвободжена

віД тої хвилі вповні користати з сьвітла, 
яке ніс Ягайлоньский університет.

Юкилейне торжество розпічне ся нині, 
дня 7. с. м. Місто Краків приготовило ся 
вже на то сьвято і прибрало сьвяточний 
вигляд. Прибрано ринок, куди буде пере

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Кохана! — Там на горі сьвяткувати мемо 

свої заручини, Ірено.

ІРЕНА
гордо.

А сонце може дивити ся на нас вічно, Ар
нольде.

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Можуть дивити ся на нас усі сили сьвіта.

І всі сили пітьми також.
Ловить її руку.

Так моя блаженна суджена піде за мною? 

ІРЕНА
якби в захваті.

Я піду радо і охочо за своїм паном і во
лодарем.

ПРОФЕСОР РУБЕК 
веде її із собою.

Наперед мусимо, передерти ся крізь мраку, 
Ірено, а потім —

ІРЕНА.
Так, — крізь усі мраки. А потім на шпиль 

вежі, що блищить ся у промінях сходячого 
і сонця.

Хмари мраки опадають раз-у-раз густійше

ходити торжественний похід, щоглами і 
прикрашено їх зеленню і гербами міста 
Кракова та давних королївско-польских ро
дин. По торжественнім засїданю відбуде 
ся вечером в міскім театрі представлене, 
а відтак в салях Саского готелю акаде
мічний банкет в честь гостин. Дня 8. чер
вня, в пятницю, відбуде ся з нагоди юви
лею з’їзд до велицких копалень. Адмінї- 
страция скарбова, зарядила, щоби копальні 
були в тім дни ясно осьвітлені на принятє 
гостин. Крім того буде вмурована на па- 
мятку торжества в копальнії таблиця па- 
мяткова з соли з відповідним латиньским 
написом.

З Державної Ради.
Засїданє зачало ся о год. 111/4 відчитува- 

ванєм нетиций та інтерпеляцій). Тривало сев мо
нотоннім ході аж до 4. год. пополуднії. Тут пре
зидент Фукс перервав читане і уділив голосу 
президентові.’ міністрів, др. Керберови.

Др. К е р б е р  промовив: Мимо, що перше 
читане буджстової провізорні стоїть на дневнім 
порядку вже від довшого ряду .асїдань, палата 
не заняла ся до тепер сим предметом і, як тре
ба припустити, не хоче приступити до иего в най- 
близшій Оудучности. Супроти сего, здає ся мені, 
е обовязком правительства, звернути увагу па
лати на ситуацию, яку сим викликує ся для 
держави

Ще на довго перед настанем відносин, які 
спонукало теперішнє положене палати, квестия 
ухвалена буджету, або буджетової провізорні 
перестала бути квестиєю довіри для кождора- 
зового правительства. Коли так було за ноііе- 
редних правительств, то думаю, що супроти від
рубних відносин теперішної ситуациї, не наражу 
ся на закид утечи на поле політичної безправ
ності!, коли і я заявлю, іцо також теперішнє 
нравительство в ухваленго буджетової провізо
рні не добачує жадної заяви довіри для себе, 
лише виключно признане державної конечності!

над краєвидом. Професор Рубек і Арена спинають 
ся, тримаючи ся за руки, на ледовий шпиль і ще
зають у хмарах, що повисають низько над зем
лею. Дика буря гуде і вив в повітрю.

Монахиня вказуєть ся з лівого боку па ур
вищу. Став і роззираєть ся мовчки докола.

МАЯ
сьмієть ся і сьпіває далеко в долині..

Я свобідна, свобідна людина!
Вже минула неволі година!
Я свобідна, як пташка людина.
Нараз чути з горішноїчастини енгжного шпи

л я  ломіт подібний до грому. В  сторону долини зі- 
суваєть ся і злітає лявіна із шаленим гоном. 
Видно невиразно, як вона пориває зі собою і  го
нить у пропасть Рубека і Арену.

МОНАХИНЯ
крикнула, простягає руки до спадаючих і кличе : 

Ірено!
Стоїть хвилину нїма; потім робить знак 

хреста перед собою у повітрю і каже:
Рах УоЬіксит!
Аз долини з далека залїтав ще сьпів і весе

лий сьміх Маї.
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Не хочу сказати сим, що наш кабінет ба-1 не в тім, аби такого осуду зовсім не видава-
жає справувати иравлінє держави так лише на 
іцастє, з дня на день, противно, як австрийске 
правительство уважаємо першою нашою зада
чею, подати справедливість усім народам, за
мешкуючим нашу державу {протести Молодочехів), 
та о скілько можливо підпирати їх стремленя 
до дальшого розвою. В сїй гадці правительство 
предложило проекти законів язикових, яких 
основи признано слушними та справедливими. 
{Різкі протести Молодочехів).

При сім ходить о пробу. Правительство 
в сїй тяжкій та замотаній ситуациї, взагалі під
няло ся інїциятиви. Зі сторони президиї правиці 
висказано гадку, що першим кроком до поборе
на теперішних трудностей було би нредложенє 
від правительства проекту язикового закона. 
Отже правительство сповнило се бажане, а як 
вже раз я мав нагоду заявити, охочо узгляд
нить всякі поправки, коли лише обі сторони 
приймуть їх, та коли они будуть згідними з ін
тересом держави. Правительство не наміряє ні
кого провокувати і вірить, що поодинокі сто- 
ронництва схочуть се льояльно признати. Коли 
часті запевнена сторонництв про свою готовість 
до закінчена язикових спорів не мають остати 
лише пустою фразою, або звичайним, політич
ним маневром, то предложені тепер язикові за
кони дають найліпшу нагоду полагоди сих спо
рів та привернена згоди. Нинїшний закон не
нарушає прав Німців, а рівночасно узглядняє 
бажане Чехів. {Сильні протести Молодочехів).

Коли однак мимо сего державна ' рада не 
в силі зачати своєї діяльносте, то держава на
ражена сим на необчислені шкоди, а виходить 
з сего ситуация для державних відносин як 
найшкідливійша. Дальшою точкою нашої про
грами, як відомо, є піднесене добробиту еконо
мічного та розвій господарских інтересів через 
виконане знатних інвестиций. Також в сім на
прямі правительство, на жаль, не може сказати, 
щоби осягнуло корисний вислїд, бо має цілком 
звязані руки та наслідком безцільносте парла
менту не може нічого доконати.

Не думаю, щоби теперішна політика Чехів 
була слушною, та мала вигляди на успіхи. В по- 
слїдній части говорено про се, що Авсгрия на
ходить ся в економічнім застою. В двацятім 
столїтю лише ся політична система стоїть на 
височині' завданя, яка оглядає ся також на еко
номічні інтереси людносте. Підношено се в де- 
лєґациях, бо і межи заграничною політикою, а 
політикою торговельною істнує без сумніву 
звязь. Але властиво тут є місце, де головна би
тва має відбути ся. Ту, в австрийскім парла
менті, повинні і мусять бути узгляднені інтереси 
австрнйского населеня, оплачуючого податки. 
{/'учні оплески лгвицї).

Надію ся ще завеїгди, що національний 
спір у нас покінчить ся, або що принайменьше 
злагодить ся на стільки, що не буде грозив зво- 
рушенєм цілої держави. Вірте мені, панове, що 
се вже дійсно п о с л ї д н а година, в як ій  щ е 
сю в іру  не т р а т и м о . Коли також в сїй хви- 
ли не сповнить ся наша надія, то с т а н е м о  
с у п р о т и  к о н е ч н о с т и  р а т о в а н я  д ер ж а- 
в и перед сим нищачим опором та створеня 
терену, на якім пожадані для людности, еконо
мічні праці будуть могли полагодити ся. Се не
можливо, щоби законодавство стояло бездїльно 
супроти жадань, які на всіх полях, відповідно 
до потреб часу множать ся. Неможливо, щоби 
національні спори здержували цілу машину дер
жавної адміністрації. Було би самоубійчим не
дбальством позволити, щоби наші економічні 
інтереси грязли дальше в сім багні бездїль по
сти. Се невиносимо, коли правительство що
денно, від ранка до пізної ночи, мусить займати 
ся язиковими справами. Так дальше іти не 
може.

Вже при иньшій нагоді я заявив, що пра- 
вительство хоче пошанувати конституцийне жи- 
тє. Томуж то правительство мусить намятати 
про се, що конституция, мимо спорів сторон
ництв, мусить бути живою, се є чинною. Стано- 
виско, яке конституция надає правительству, на
дає єму не лише права, але накладає на него обо- 
вязки дїланя в надзвичайних случаях під влас
ного відвічальностю. ГІрецїнь головна засада 
конституціоналізму містить ся в сім, що рада 
державна видає осуд про правительственні пред- 
ложеня, чи то прихильний, чи неприхильний, а

ла. {Протести Молодочехів).
Жаден партийний інтерес не є так силь

ний, щоби інтереси державні мали ему тревало 
піддати ся. Анормальні відносини могуть наста
ти, бували они і деінде, але остаточно через 
взаїмні уступки наставав спокій. Однак коли се- 
го рода відносини стають правилом, тоді пов
стає поважна квестия, на яку треба відповісти: 
но якій стороні властиво лежить слушність, чи 
по стороні держави, закона і порядку, чи по 
стороні неладу, який входить в правило. Тому 
апелюю як найгорячійше і з цілим притиском, 
який наказує мені мій уряд, до високої палати, 
щоби в першій лінії зводила узгляднити закон 
та державний інтерес, та щоби, поки  ще час, 
с п а с л а  н аш і н у б л и ч н і ін с т и т у ц и ї  пе
р ед  г р о з я ч и м  н е б е з п е ч е н ь с т в о м . (Гуч
ні оплески палати; протести Молодочехів).

Пос. Г е р о л ь д  відповідає, що ситуация 
держави є дійсно дуже прикрою, однак єї не 
викликала лагідна обструкция Чехів, але події 
послїдних трех літ. Чехи бажають привернена 
народного мира, але на підставі рівноправности. 
Однакож, коли б полагоджене язикової квестиї 
мало наступити в дорозі абсолютизму, то чес- 
кий нарід виступить против сему усіма силами. 
(Гучні оплески Молодочехів).

На сім покінчено заеїданє та зазначено 
слідуюче на нині.

Н о в и н к и .
— Календар. В п я т н и ц ю : гр.-кат. Карпа 

апост.; рим.-кат. Медарда. В су б о ту : гр.-кат. 
Задушна субота: рим.-кат. Прима і Фелїцияна.

— З духовної семинариї. Нині відбуло ся в ру- 
ско-кат. духовній семинариї за старанєм питом- 
цїв-богословів соборне богослуженє на інтенцию 
повороту на нїдро католицкої церкви колишних 
диєцезий в Росиї.

— Пос. др. Дамян Савчак на вічу в Підгай- 
чиках дня 12. с. м. зложить справозданє з своєї 
посольскої діяльносте.

— Аматорске представлене. Дня 11. н. ст. чер
вня (в зелений понеділок) відбуде ся в читальни 
в Коцюбинчиках аматорске представлене штуки 
«Бідна на сьвітї пещена дитина», силами місце
вих читальників

— Улиця Шевченка у Львові. Професор М. Гру- 
шевский в »Лїт.-наук. Вістнику« кн. VI. з року 
1900. описує улицю Шевченка такими словами: 
В II. книжці «Літературно-наукового Вістника» 
за сей рік була подана звістка, що львівский 
магістрат не зТодив ся на прошене Наукового То
вариства імени Шевченка, аби площу перед до
мом Товариства названо площею Тараса Шев
ченка і зарезервовано для памятника Шевченку; 
подано було тоді іи ехіевзо й відповідь магістра
ти в сїй справі. В сїй відповіді! магістрат аргу
ментує свою відмову тим, що львівска рада 
міска »почтила вже память того поета» ули- 
цею його імени, а проектована площа не нада
єте ся до поставлена памятника. Піп-до остат- 
ного скажу тільки, що люди безсторонні, инь- 
шої національносте дуже дивували ся, чуючи, що 
магістрат признав згадану площу нездатною для 
памятника; що-до першого то з него видно, що 
магістрат очевидно не ирипускає можливосте, 
аби попри улицю Шевченка щось иньше могло 
бути назване єго іменем (хоч зрештою істнують 
у Львові площі і улицї того самого імени—н. пр. 
імени Фредри). Отже Шевченко засуджений на 
завеїгди задовольняти ся у Львові тою улицею, 
котрою тому кілька років міска рада великодушно 
>почтила« єго память. Не знаю, чи ті о^ео^іе 
шіааіа, що називали сю улицю, і ті, що .тепер 
на підставі істнованя такої улицї, відмовляли 
Товариству в справі площі Шерченка, знали, як 
виглядає та улиця, котрою они нагородили 
«память того поета«. Знаю тільки, що богато 
навіть із львівских Русинів, не кажучи про за- 

єї. Се не ди-
комітетіво: «улиця Шевченка» лежить на краю міста,

З поля.ПОЛІТИЧНОГО
В парламентарних кругах задивляють ся 

дуже песимістично на теперішну ситуацию, од
нак евентуального виходу з неї ніхто ще не 
може предвидїти. Пос. Странский повідомив Я- 
ворского, що ческий клюб ухвалив, супроти не- 
змінених обставин, не відступити від обструк- 
циї. На се мав єму відповісти Яворский: Отже 
не належите більше до правиці. Странский за
стеріг ся, що він сего не сказав, а Яворский 
відповів: Не ходить о се, що говорите, але о се,
що робите! Яворский скликав вчера, зараз після | місцевих, не мали нагоди бачити 
заеїдапя ради державної, виконуючий
правпцї на наради, та на них не запросив вже і властиво за містом, на т. зв. Погулянці. Се за- 
Чехів. Однак знїдра сего комітету п. кн. Шпар- І ?лок’ що лучить ул' Кохановского з ул. Зеленого

і й поза своєю урядовою назвою улицї Шевчен- 
висту-1 ка, далеко більше звісний під назвою иііеу ВіоценберГ як і пп. Повше та Трайінфельс

пили в обороні Чехів, мотивуючи, що приватна дпеі; ся назва належить ся єму по всякій справе- 
заява Странского не може бути ще рішаючою, і дливости: мокрими часами ся »улиця« стає о- 
Тож заеїданє комітету відложено на нині і р;-!днпм невилазним багном, котре перейти майже

... ,• • неможливо. Розумієте ся, дивлячи ся на неї тя гнено запросити на него пп. Каицля та Стран- , • .. ’ . п и“ не1і 1,1и н ' жко подумати що сей сьмітник, невимощенийневимощені
іобгорожений парканами, з кількома малими дом
нами, лежить в столичнім місті Львові, а не в 
якім малім місточку; про се може нагадувати 
тільки велика таблиця, прибита до стіни одно
го з домків, з написею (польскою, розумієте ся) 
ИІїса Й/.-\у,е2епкі. — Так, улиця Шевченка, нашої 
слави, нашого найбільшого поета. Тепер, коли 
львівскі Русини і не-Русини, не задаючи собі 
проходу на Погулянку, можуть виробити собі 

па заеїданю ' 1 адку, як виглядає ся улиця, позволимо собі за
питати: як на їх гадку — чи факт названа та
кого сьмітника іменем Шевченка в столиці Га- 
лицкої Руси мусить уважати ся пошаною памя- 
ти Шевченка, чи може зневагою? Чи львівским 
Русинам не належало-б звернути ся до львів- 
ского маґютату з покірним прошенєм, аби зро
бив копець з таким поневіранєм імени Шевчен
ка! Може би удало ся у б л а г а т и  (бо упімнути 
ся в самім магістраті за сим нема кому) львів
ский магістрат, аби бодай зняв се дороге нам 
імя з того сьмітника, здер ту таблицю з 
іменем Шевченка з нужденної хатини, на ко
трій її прибито і великодушно пожертвував сю 
таблицю до музея Наукового Товариства імени 
Шевченка рго нвіегпа геі тегаогіа?

— З'їзд істортів в Кракові. В неділю перед 
полуднем розпочав ся ІН-ий з’їзд славяньских 
істориків. Прибули па него з Праги історики че- 
скі: Черни, Бідльо, Толь і Полівка; зі Львова 
др. Бобжиньский і многі професори і учені між 
иньшими, яко відиоруччик тов. Шевченка др 
Колесса: з Відня представитель полудневих Сла
внії др. Мурко і п. Ястребов; з Пешту иредста- 
витєлї тамошної Академії і богато істориків з 
Варшави, Литви, Петербурга і з Цілої Галичини 
— З ’їзд відкрив предеїдатель історичного това
риства др. Войцєховский поважною промовою 
почім вибрано президентом з’їзду д-ра Бобжинь- 
ского, а нредеїдателями почесними: Толя, Кор- 
зона, Малецкого, Радецкого, Шараневича ї Тар- 
новского. Президент уділив голосу ґр. Тарнов- 
скому, котрий повитав зібраних іменем універ
ситету Ягайлоньского. З черги промовив по 
польски Чех др. Ґоль і зложив з’їздови іменем 
ческого університету в Празі' желаня, а відтак 
в імени наук, товариства Шевченка забрав сло
во др. Колесса, заявляючи, що й Русини почу-

ского. Бути може, що нині ухвалить виконую
чий комітет, що Чехи не належать більше до 
складу правиці. Се значило би, що правиця рі
шила би насильно поборювати ческу обструк- 
цию. Однак такий вислїд дуже непевний, бо 
християньско славяньский клюб ухвалив вчера, 
що чесної обструкцій не буде ані поборювати, 
ані їй допомагати. Надто сей клюб ухвалив фе- 
золюцию на поставлене внесена
виконуючого комітету правиці, щоби завізвати 
правительство до цофненя КіндіГерівских розпо
ряджень. Також Група католицко-народної пар
тій Діпавлього не прихилить ся до поборювана 
обструкциї яко такої, бо Діпавлї заявив, що у- 
творенє більшосте для полагодженя дневного 
порядку (Та§е80г<1ішп?8-МеЬгЬп1) уважає нісені
тницею та ніколи не згодить ся на неї, анї не 
пристане до неї.

Про повстане Боксерів в Китаю подає бель- 
ґійске посольство в Пекіні урядові вісти, з яких 
показує ся, що рух против Европенцїв прибрав 
ширші розміри. Боксери збурили три зелїзничі 
лїн'ц цілковито, позривали телеграфічні дроти і 
спалили будинки на стациях. На стациї Паотіфу 
напали на поїзд, обрабували подорожних, а де
яких з них поранили. Шість бельґійских зелї- 
зничих урядників тяжко ранено. Посол в Пекіні 
доносить, що Боксери голосно покликують ся 
на симпатиї зі сторони цїсаревої-реґентки і кня
зів Канї і Хінтуана. Посольство зголосило в Пе
кіні' жадане відшкодованя на суму 25 мілїонів 
франків. — 3 Парижа доносять, що там відбуло 
ся онодї заеїданє ради міністрів, на якій обго
ворювано ситуацию в Китаю. В нинїшних теле
грамах повідомлюють з Вешінґтону, що аме- 
риканьский посол в Пекіні телеграфував, що 
положене в Китаю погіршило ся. Правительство 
вислало канонїрку з Манілі до Таку.



вають ся до обовязку брати участь там, де роз
ходить ся о культурні змаганя мужів науки. — 
По відчитаню привітних письм і телєґрам, виго
лосив др. Освальд Бальцер виклад на тему: 
«Головні напрями в розвитку науки норівнуючої 
істориї славяньских праць і єї дійсні задачі». 
На тім закінчено перше повне засїдане, а по 
полудни розпочали ся наради в секциях.

Вечером того самого дня в салі Саского 
готелю відбув ся бенкет учасників з’їзду істо
риків. Взяло в нїм участь около 100 осіб. Пер
ший тоаст підніс віцепрезидент краєвої Ради 
шкільної Бобжиньский в честь цїсаря, а опісля 
пив проф. Войцєховский на розвій краківского 
університету. Проф. Морачевский тоастував на 
здоровлє чужих гостин, Чехів, Русинів і иньших 
славяньских пяродностиіі, яких делєґати прибу
ли до Кракова па ювилей. У відповідь забрав 
голос проф. др. Роль з Чех, а опісля проф. др. 
Колесса зі Львова підніс тоаст в честь історич
ного Товариства. Вкінци проф. др. Бальцер то
астував старосьвітским «любім ся«.

— На нинїшний ювилей 500-лїтного істнованя 
краківского університету прислано до нині кіль
касот листів і привітних телєґрам, а між иньши-; 
ми наспіли вчера привітні письма від унїверси , 
тетів з Ерлянґен, з Аберриствіт в княжестві І 
Валїї, з Кольонїї, Амстердаму і з Риму. До І 
Кракова прибули сотки делєґатів з ріжних ев- 
ропейских університетів, шкіл висших, середних 
та народних.

— З львівского бруку. Вчерашний день зазна
чив ся на карті нещасливих пригод, новою по
дією. З третого поверха дому при ул. Гетмань- 
скііі упав около 3. години банкир і устав Макс 
і поніс смерть па місци. Спершу думали, що 
Макс допустив ся самоубійства, однак показало 
ся, що він потеряв житє з неосторожности. Макс 
хотів повісити на бальконї клітку з канарками 
та в тій цїли станув одною ногою на крісло, а 
другою опер ся о поруче балькону. Та нещастє 
хотіло, що нога поховзнула ся і Макс стратив 
рівновагу та полетів разом з кліткою на долину 
коміт головою. Смерть Макса наступила в одній 
хвилі, бо череп розпук ся на двоє. Ж ертва 
власної неосторожности оставила тяжко недужу 
жену і троє дїтий.

— Купно Східницї. «Онгеи Кнгосіотеа» подає, 
що купно Східницї щось колибаеся. Француско- 
бельґінска консорция сплатила до тепер лиш 
300.000 корон задатку. Хоч 1 го червня минув 
речинець сплаченя 760.000 корон припадаючих 
Галицкій касі ощадноСти, то їх ще не зложено. 
Репрезентанти консорциї просили о прольонґату 
речинця. Виділ Каси не пристав на се, а зажа
дав хоч як о їсь  части рати. І справді репрезен
танти консорциї сплатили 100.000 корон, а для 
решти просили о прольонґату до 15. с. м. Виділ 
каси зі’одив ся остаточно па се.

— Дефравдация в Снятинї. Войцєховский, ка 
сиєр міскої каси і каси ощадності! в Снатинї, 
утік в сьвіт за очи, спроневіривши на шкоду міс
кої каси около 7.000 корон, а кілько не достає в 
міскій касі ощадности, доси ще не звісно. Мож
ливо, що лише міека каса становила побічний 
дохід Войцєховского. Чесний пан касиер був 
навіть присяглим суднєю та мав на днях поїхати 
до Коломиї на каденцию присяглих судиїв, що 
починала ся дня 6. с. м. Як нам доносять, то 
до утечи Войцєховского причинила ся головно 
єго почесть судейска. Коли він мав ви’здити до 
Коломиї, сказав в приватній розмові до когось: 
«Я лишу своєму заступникові! кілька сот ринь- 
скпх на біжучі справи, а коли буде треба біль
ше гроший, то сам приїду«. На се завважав 
хтось, що ліпше зробити шконтрум каси та пе
редати єї цілу на час своєї неприсутносте кому 
другому. Ся замітка для иньшого касиера була 
би на місци, але для Войцєховского була она 
смертним ударом. Гадка, що дійсно треба буде 
передати касу перед виїздом, мучила єго днем 
і ночию і вигнала з Снятина в сьвіт за очи. 
Войцєховский мав спершу поїхати до Черно- 
вець, а опісля найблизшим поїздом блискавич
ним, котрий не стає в Снятинї, виїхати па за ! 
хід; куда, то Бог знає.

— Причинок для криміналістики За  призводом 
прокурора, вязнї горійскої окружної тюрми ви
слали до редакцій «Черноморскаго ВФстннка» 
таке прошене: «Ми низше підписані, вязнї го 
рійскої окружної тюрми, маємо честь звернути 
ся до Вас з прошенєм, присилати, нам видавану 
Вами часописі. «Черноморскій ВГстник«, поші- 
раючи наше прошене тим, що ми, нещасливі 
вязнї, котрі попали в тюрму по причині нещас
них для нас обставин та стали жертвою соци- 
яльних условин, остаємо в духовно-моральнім і 
занепаді', а сему можна зарадити лишень чита- 
нєм журналів та часоиисии. Навіть найтвердші 
злочинці чують потребу слова любви та потіхи, 
а ясний промінь, який їм пішле ся, пробивши | 
закаменілу, гайдамацку душу, може ще єї спасти 
та навернути на дорогу правди і добра. Нераз 
попадає чоловік в тюрму не за підлоту, а за 
злочин, що зовсім не годить ся з єго характе
ром. Скілько то случаїв в житю, де в одній 
хвили чоловік може стати ся переступником, а 
ще не вспів того собі представити, як вже по
падає в ту тяжку атмосферу, за ті крати, звідки

він вертає знищений фізично і морально. Отеє, 
задля чого ми рішили ся звернути з прошенєм 
до богатьох редакций, щоби зводили присилати 
нам даром часописи та журнали; і Ви п. ре
дакторе — надїємо ся — не оставите нашого 
прошеня без успіху. (Підписи)».

— Лїцитация міста. В Сполучених Державах 
північної Америки, вітчинї всяких оригінальних 
видумок, лучило ся недавно таке: Ціле місто, 
Пурдей, разом з церквою, школою, театром, ха
тами, шопами та всякими иньшими будівлями 
виставлено на публичну продажу, себ-то но на
шому на лїцитацию. Мешканці непевні дальшої 
судьби сего, до недавня ще так веселого, міста, 
покинули єго вже майже зовсім, а остали в нїм 
лишень що найцїкавійші. Ціни одержані за пред
мети продажи випали доволі низькі. Нову ка- 
меницю можна було приміром набути за 5 до
ларів. Причиною сеї цілої, свого рода, траґедиї 
було розпорядженє правительства, після котрого 
всякі людскі оселі в близькосте резервоару, з 
якого водопроводи достарчають води до Нового 
Норку — мають бути знищені. Львівскі керма
ничі водопроводів не здобули би ся мабуть на 
щось подібного.

— Воздушна торпеда. Максім, що винайшов 
вже неодин воєнний прилад, яким можна ни
щити силу неприятеля, видумав недавно дия- 
вольске оружиє, а ним є воздушна торпеда. 
Всякі бомби, каргачі, шрапнелі, що їх винахід
ником є також Максім, се лиш мінїятурні зраз
ки смертоносного оружия. Воздушну торпеду 
можна уважати як ґенїяльне видосконаленє все- 
го того, чим доси послугували ся на війні не 
приятелі. Воздушна торпеда, се ангел смерте, 
що нищить одним замахом всьо житє на цілій 
великій просторони. Она складає ся з довгої 
рурп, наповненої вибуховою материєю, в якій 
раз коло разу лежать малі капелі з сірковою 
кислотою. Коли рура викинена високо в воздух 
починає опадати, запалює ся в ній вибухова 
маса і експльодує, при чім тріскають капелі 
з сірковою кислотою, а кислота як дрібний до
щик спадає на долину. Се смерть і знищене — 
каже Максім —■ люди і худоба, що найменьше 
сліпнуть, а земля тратить ростинність на довгі 
літа. Досить одної такої торпеди, щоби в кіль
кох хвилях знищити кількадесять тисяч людий. 
Вибухова маса, якої уживає Максім при сїй 
воздушній торпеді, має таку силу, що 500 кґ. 
єї вистарчать, щоби збурити до тла найбільше 
місто. Всякі динаміти та екразити, що їх доси 
уживано, не можуть рівняти ся з сим новим 
средством вибуховим.

— Киш в трамваю. Подібне нещастє, яке лу
чило ся недавно в Чікаґо, може лучити ся та
кож і по наших містах, де є трамваї, тому не 
від річи буде про него згадати. Миш, цілком зви
чайна собі миш була причиною здержаня трам- 
ваєвого руху. В переповненім трамваєвім возі 
побачила одна із пасажирок миш, та зі страху 
спинила великий крик. На се якби на команду 
почали також другі пані верещати та навіть ви
лазити на лавки. Спинив ся заколот, так, що 
кондуктор стратив геть голову, та ириказав 
візниковії станути, а сам устроїв нольованє на 
непрошеного гостя. По півгодинній бігагшнї миш 
вискочила з ваґона і спаслась від смерти уте
чею, але за той час наїхало кілька иньших ва- 
ґонів та всі стояли, поки не вигнано проклятого 
сотворіня. Вкінци перелякані пані розеїли ся вдо
волені в безпечнім вже ваґонї, а пасажири кіль- 
канайцятьох спізнених возів кляли, скілько влі
зло ся, на жіночих страхополохів.

— Американьска ексцентричність. З жалю та 
туги за улюбленим. . .  псом одна богата — стар
ша вже — Американка допустила ся самоубій
ства. Що правда, не мала она щастя до псів. 
Один по другім гинули єї любимцї, здає ся, 
з доброго жиру, а єї самій вже сліз не ставало 
оплакувати їх смерть. Мусимо їй однак призна
ти, іцо попри песїй рід, не забула і на людий. 
Перед самоубійством панї Дункан— так звала ся 
самоубійниця — продала цілий свій маєток і часть 
гроший розділила межи убогих, а часть запи
сала товариству для охорони зьвірят.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних опо
віщу є:

»3 днем 15. мав с. р. заведено підприєм
ство довозове на стациї ц. к. зелїзниць держав
них в Закопанім. — Бюро сего підприємства 
поміщене при «О^иі-іки 2акораП8кіеш« в Зако
панім. — Оно доставляє за відповідною опла
тою, під відвічальноетию зелїзничого заряду, по
силки звичайні і поспішні зі стациї Закопане до 
помешкань і складів адресатів в Закопанім і 
Кузницях і забирає звідтам такі посилки до 
стациї.

— Дрібні вісти. Краєвий виділ уділив між инь
шими запомоги Модестови Сосенкови, ученикови 
Академії штук красних в Кракові в квоті 200 
корон, Модестови Менцїньскому, що учить ся 
сьпіву в Франфуртї над Меном, 400 корон, Кляв- 
діії Радкевичівній (сьнів.) в Відни 250 корон і 
Ілярому Козакови, ученикови муз. консерватори!' 
у Відни, 200 корон. — 16-лїтного Дробіньского, 
проти котрому вела ся в Кракові судова^ роз
права за злочин неморальности на 6-лїтній дів
чині', засуджено на 3 місяці тяжкої вязницї.

Присяглі судні потвердили 9 голосами вину об- 
жалованого. — Новий директор польского теа
тру у Львові п. Павлїковский, як доносять, на- 
мірив анґажувати героічного тенора нїмецкої 
опери в Празі, нашого земляка п. Евгена Гуша- 
левича. Між оперовими новостями будучого се
зону, находить ся також одна опера нашого 
композитора М. Лисенка (здає ся «Різдвяна ніч»).

— З наукового Товариства ім. Шевченка. Нау
кова читальня при бібліотеці Товариства отворе- 
на що дня від год. 2—6 пополуднії і в тім ча
сі може кождий з неї користати. До дому ви
позичають ся книжки лише за кавциєю. — Кан- 
целярия товариства отворена від год. 9—1 рано, 
а від 3 —6 пополудня. В неділі' і сьвята льокаль 
Товариства зачинений. Адреса: Львів, ул. Чар- 
нецкого ч. 26.

Наука, штука, література
«Лїтернатурно-Наукоеий Вістник« річник ПІ., 

том X., за червень 1900 р. — Зміст: «Наш аль
бом»: Із поезпй Г. Комарівни. Із позий Одарки 
Романової. Із поезий Тарана. Із поезий Богдана 
Лепкого. — «Палій* оповідане Василя Стефаника. 
— «Тихі драми». Студиї Марти: І. Лист. II. На 
порозі. — «Перехресні стежки» повість Івана 
Франка (далі). — «Ескізи і малюнки»: V. Сїль- 
ский верховод, В. Доманицкого. VI. Пташенята, 
М. Дерлицї. — «Пересьпіви з Г. Гайне». — «Із 
оповідань Мариї Янїчек»: І. Подорож на Гарц. 
II. Хлопский син. — «Із оповідань Анатоля 
Франса»: І. Оловяний салдат. — Із Даитового 
«Пекла»: І. Вхід до пекла і пробуток байдужних. 
II. Франческа з Рімінї. — «З росіїйскої України» 
8ресіа(ог-а. — «Панько Олелькович Куліш* о- 
г.іяд його діяльносте, написав Осип Маковей (да
лі). — «Дайте Алїгіері» студия Альфреда Ж аи- 
руа. — «Улиця Шевченка у Львові* М. Грушев- 
ского. — Хроніка і біблїоґрафія.

— «Учитель» ч. 11. з 5. червня с. р. Зміст: 
Ант. ГІавеяцкий: Початок і розвій шкільництва на 
Руси. ;— Т. Біленький: Наука зручносте. — Карт
ки з педаґоґії і дидактики. — Всячина. — Шту
ка, наука і література.

Т е л є ґ р а м и.
Станиславів, 7. червня. ВПреосв. Епископ 

Шеитицкий виїхав до Кракова.
Відень, 7. червня. Засїдане парламенту три

вало нині до год. 11і/, перед полуднем. Обструк- 
ция триває дальше.

Відень, 7. червня. Полуднево-славяньскіїй 
Союз мав заявити, що хоче посередничити між 
правицею а Чехами.

Відень, 7. червня. Нині перед полуднем на 
10. год. скликано засїдане екзекутивного комі
тету правиці, на якім явили ся також предста- 
вителї молодоческого клюбу.

Відень, 7. червня. Екзекутивний комітет, 
ціле польеке «Коло», з дуже малими виїмками, 
заявили ся за презесом Яворским; старають ся 
нолучити всі сторонипцтва проти обструкциї, 
в цїли утворена більшосте для дуже важних 
справ на дневнім порядку.

Льондон, 7. червня. Робертс телєґрафує: 13. 
баталїон кінних стрільців і відділ иєроманри 
мусів недалеко Лїндлєй піддати ся переважа
ючій силі Боерів. Метуен, висланий на поміч 
стрільцям, прибув за пізно, однак по короткій 
боротьбі зумів відперти 3.000 відділ Боерів, але 
полонених Англичан не увільнив.

Лязренцо Марне, 7. червня. Від початку вій
ни аж по конець цьвітня видобуто з десяти ко
палень за 1,700.000 фунт, штерлїнгів золота. 
Кошти продукциї, разом з видатками анґлїй- 
ских фірм на копальняні цїли, становлять пра- 
вительственний довг в висоті 260.000 ф. штерл.

Відень, 7. червня. «Рсііі Соггезр» доносить 
з ватиканьских кругів, що переговори між Рос- 
сиєю а Ватиканом, в справі заіменованя плоц- 
кого єпископа і могилевского митрополита, ско
рим ходом поступають вперед. Як зачувати, 
згідно з желанєм российского правительства, 
митрополитом могилевским має зістати жнто- 
мірский єпископ кс. Клоиотовский.

Тиєнчин, 7. червня. Вчерашна ніч промину
ла супокійно, однак мимо того небезпека є всю- 
да велика. Зелїзничі урядники з Сенґтай утїкли, 
а чужинці, що хотіли виїхати з краю та прибу
ли на стацию, мусїли вернути назад домів. Що 
день прибувають нові відділи війска загранич- 
них держав.
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М ал и й  ф е й л е т о н ,  

із 0. ФРАНЦ МЕШКО.

ДРАМА НА СЕЛІ.
з еловіньского переклав 

ІЛЬКО К У ЗІВ .

(Далі).
— Фе!
— А його мати?...
— 0! він єї приказує, а не она йому.
Гапка здвигла раменами. Шелепка клясну- 

ла в долоні.
— То худоба! То худоба!
— Мій Боженьку сьвятий!
— Але як?  — Гапка сильно закашляла ся.
— Ай. але чи Аґнїшка знає про уеьо?
Гапка яж підскочила. Шелепцї сьвітили ся

очи...
— Анї думає; загляньмо до неї!
Мовби їх вітер порушив — звернули до 

села...
Хлопи з бабами сьміяли ся — і обертали 

Івана і Оленку, що йшли до міста зі сі.відками 
та несли на оиовіди.

І на перекір усім говорухам, усім обмовам, 
таки пібрали с я ..

Весїлє відправили зовсім тихе. Ціле село 
тиснуло ся до церкви в день шлюбу, щоби по
бачити невістку-циганку. Виділи єї всі...

Плакала тихо перед олтарем і молила ся 
голосно, побожно. Гарна була — а другі дівчата 
з зависти аж кусали собі уста до крови...

— Зачарувала його!... — так рішила одна 
з побожних душ.

— Зачарувала... зачарувала!... — повтаряли 
другі. — Дала йому до вина грабової юшки.

— Але задала йому благословенного ка
дила!...

— Циганка...
— Чарівниця...
— Невдалиця...

Проклята...
— З  лихим ся знає, она і єї мати...
— А...а... Христе сьвятий!
Старі хрестили ся і числили зеренця чоток. 
— А що она має!
— Жебрачка!
— А плакала як сьвята!
— Облудниця!
— Грішна душа...
— Нероба..
— Безстидниця...
— Господи умилосерди ся...
— Господи!...
Згорблені жінки думали, що зробили бого- 

угідне діло...

III.
Дни за днями тихо і спокійно потапали 

в вічности, в ненаситнім безкраїм мори...
Дни творили тижні — тижні місяці.
А поки на Хмарівщинї прийшло всьо до

себе і до ладу, то за неустаючим колесом ча
су перебігло два роки тай кілька місяців.

Справді — вдоволеним і щасливим людям 
час скоро минає.

Ж ителі Хмарівщини були вдоволені...

Вдоволений був Іван, вдоволена Оленкаг 
вдоволена і мати Іванова, стара Катря.

Іван і Оленка жили згідно, а мати, що 
прочувала нещастє в їх супружестві, успокоїла 
ся поволи.

Іван справді любив свою молоду жінку 
Она-же відвдячувала ся йому навзаїм таким 
самим вірним призязанєм.

Кілька тижнів чи місяців говорили ще лю
ди в’їдливо і обиджаючо про Івана і його жін- 
ку-циганку...

Але поволи і утихли говорухи. Коли прий
шли жнива, ніхто вже не слухав старих цоко
тух і зависних беззубих дівчат.

Всі ночали ійанувати молоду Хмар иху для 
єї великої статочности. Івана уважали щасли
вим, що має таку добру і розумну господиню...

— Має добру жінку... — говорили.
— Примірну!
— І хто би то передше був думав! Цигань- 

ске поколїнє!
— Хто може доказати цнганьство?!
— Того не міг ніхто!
— Може они статочнїйші люди від котрих 

небудь в селї...
— Ніхто не знає нїчо згірдного анї про єї 

батька, анї про матір!
— Нїчо!
— А от нікому не казали, що они за одні 

і звідки.
— Готова причина... Що там кому до того!

(Далї буде).

П Л А Ш ІВ С К А

п а р о в а  Ф абрика
д а х ів о к  і н е го д

Стоваришене зареєстр. з ограниченою порукою,

Бюро в Кракові, ул. св. Ґертруди ч. 8
• поручае:

дахівки подвійні вальцьовані —  системи вінерберґскої 
—  барви червоної або чорної; 

р у р к и  д р е н о в і р іж н о ї  в е л и ч и н и .

Доставу дахівок обіймає для виго
ди П. Т. разом з критєм.

Цінники і прібки висилає даром.
Упрашає о численні замовленя

16—20 3 а р я  д.
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Товариство взаїмних обезпечень

Д Н Ь С Т Е Р Ь

Товариство взаїмкого кредиту
„Д  Н  Б  С Т  Е Г  ГЬ “

стоваришене з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
—■ (дім ,,Просьвіти‘ ). = = = = =

уділяє позички за оплатою 5г/2 і Г/„ додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на З до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальвостий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єше полісу житєву; обезпечитись можна 
через «ДнЕстерч.» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові. після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4%.
■..... ■ Уділ членьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. ■1

Членом бути і позичку дістати може тілько член
обезпечений в >ДнЕстрЕ«.

Інформація уділяє Дирекция листовно або аґенти Товариства 
--------------- взаїмних обезпечень «ДнЕстерч.». ■ - ...

• ■- А '

99
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручеке Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреосв. Митроп. і ІІреосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезиечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господарскі знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сїно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:

245.814 кор. 52 сот.
148.480 „ — „

1.684 
72.000 
18.166
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Фонд резервовий 
Резерва премій ,

,, специяльна 
Фонд основний 

„ емеритальний
Тарифи »ДнЕстра« дуже 

обезпечень кори тні, а шкоди 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси »ДнЕ?.тра< 
приймає Банк краєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Снятинї, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїщиках при позичках гіпотечних.

На жите можна обезпечитись через »ДнЕ- 
стерт>« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйші услівя 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає пол іси і квіти в р у с к і м я з и  ц і. 
Зголошеня о удїленє аґенций в окрестностях, де не

ма близько аґентів »ДнЕстра«, приймає ся. 
»ДнЕстерч>* виплатив аґентам по копець 1899 р. 

провізні 216 .714  корон .
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КОІЩЕСЮНОВАНА ЧЕРЕЗ Ц. К. НАМІСНИЦТВО

Аґенция газет і оголошень
А нтонїя  І. Голєндера

у Л Ь В О В І, при  у л и ц и  С И К С Т У С К ІЙ  ч. 2.
приймає пренумерату місячну і квартальну на всі часописи, які виходять 
в краю і за границею в язиці рускім, польскім, нїмецкім. Францускім і т. д 

по оригінальних цінах.
9Ф" ПРОДАЖ ПООДИНОКИХ ЧИСЕЛ.

Приймає оголошеня (інсерати) до всіх часописей обчисляючи їх  
як найдешевше.

Ж "  Бюро отворене від 7. години рано до 9. вечером.

Видає і відповідає за редакцию СтеФан Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шийковского.


